
南昌市三校（一中、十中、铁一中）高二下学期期末联考试卷 

化    学
                   命题学校：铁一中             审题学校：铁一中
考试时间：2017.6.27    试卷总分：100分               

可能用到的相对原子质量：H：1  He:4   C：12　  O：16    Al: 27   S: 32

一、选择题(每小题只有一个正确，每小题3分，共 48分)

1. 已知15g A物质和10.5g B物质恰好完全反应,生成7.2g C物质、1.8g D物质和0.3molE物质，
则E的摩尔质量是（　    ）
A. 27.5g /mol             B. 110g/mol            C. 55g/mol           D. 110g

2. 下列数量的各物质所含原子个数由多到少的顺序排列的是  (       )

① 0.5 mol氨气     ② 4g氦气        ③ 4℃时9mL水      ④ 0.2 mol磷酸钠
A.①④③②       B. ④③②①       C. ②③④①      D.  ①④②③
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3. 试分析有机物下列性质中该有机物不具有的是：  （1）加聚反应  

  （2）加成反应   （3）使酸性高锰酸钾溶液褪色   

  （4）与NaHCO3溶液反应放出CO2气体  （5）与KOH溶液反应
A、(1)(3)           B、 (2)(4)           C、(4)            D、(4)(5)  
4.[image: image9.png]CH,=CH-CH,- -CHO
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烯烃被酸性高锰酸钾溶液氧化的规律是，双键两端的基团=CH2变成CO2 ，=CHR变成RCOOH，
  变成                ，现有某溴代烷A，分子式为C4H9Br，在NaOH醇溶液中
加热得到有机物B，B被酸性高锰酸钾溶液氧化后不可能得到的产物是       

[image: image11.png]


 A、只有CH3COOH           B、CO2和 CH3-C-CH3   
C、CO2和CH3CH2COOH     D、HCOOH和CH3CH2COOH
5.同温同压下，x g甲气体和y g乙气体占有相同的体积，根据阿伏伽德罗定律判断，x：y的值可以
表示（　  　）
A.甲与乙的物质的量之比                      B. 等质量的甲与乙的分子个数之比
C. 同温同压下，甲与乙的密度之比             D. 同温同体积下，等质量的甲与乙的压强之比
6.可以用来鉴别己烯、甲苯、乙酸乙酯、苯酚溶液的一组试剂是   (       )
A、氯化铁溶液、溴水                  B、碳酸钠溶液、溴水
C、酸性高锰酸钾溶液、溴水            D、酸性高锰酸钾溶液、氯化铁溶液
7.中草药秦皮中含有七叶树内酯 （环上氢原子未标出，每个折点表示一个碳原子），具有抗菌作用。若1mol七叶树内酯分别跟浓溴水和NaOH溶液完全反应，则消耗的溴和NaOH的物质的量分别为（     ）
[image: image12.png]


   
A、3mol,2mol        B、 3mol,4mol     

   C、2mol,3mol        D、 4mol,4mol 

8. 下列条件下，两瓶气体所含原子数一定相等的是（    ）
A．同质量、不同密度的N2和CO            
B．同温度、同体积的N2和H2


C．同体积、同密度的C2H4和CH4              D．同压强、同体积的N2O和CO2
9. 设阿伏伽德罗常数的值为NA，标准状况下某种O2和N2的混合气体m g含有b个分子，则n g该
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   混合气体在相同状况下所占的体积应是 (      )

10.等质量的下列烃完全燃烧时，消耗氧气最多的是（      ）
A、CH4              B、C2H6              C、C3H6                  D、C6H6
11. 下列各有机物的名称肯定错误的是（      ）
A.3－甲基－2－戊烯     B.3－甲基－2－丁烯    C.2，2—二甲基丙烷   D.3－甲基－1－丁烯
12. 与100mL0.1mol/L AlCl3溶液中Cl-的物质的量浓度相等的是（　 　）
A．50mL0.1mol/L NaCl溶液              B．50mL0.15mol/L MgCl2溶液
C．10mL1.0mol/L FeCl3溶液              D．100mL0.3mol/L KClO3溶液
13．以下物质:(1) 甲烷 (2) 苯 (3) 聚乙烯 (4) 聚乙炔 (5) 2-丁炔 (6) 环己烷 (7) 邻二甲苯 

(8) 苯乙烯。既能使KMnO4酸性溶液褪色，又能使溴水因发生化学反应而褪色的是（      ）
A．(3)(4)(5)(8)       B.(4)(5)(7)(8)         C.(4)(5)(8)      D.(3)(4)(5)(7)(8)

14．下列说法不正确的是  （      ）
A.麦芽糖及其水解产物均能发生银镜反应
B. 在酸性条件下，CH3CO18OC2H5的水解产物是CH3CO18OH和C2H5OH
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C.用溴水即可鉴别苯酚溶液、2,4-已二烯和甲苯
D.用甘氨酸（                     ）和丙氨酸（              ）缩合最多可形成4种二肽
[image: image15.jpg]H:N—CH,—COOH



15. 乙烯雌酚是一种激素类药物，结构如下，下列有关叙述不正确的是
A．它易溶于有机溶剂     B．1mol该有机物最多消耗
NaOH和Na2CO3的物质的量均为2mol 

C．1mol该有机物可以与5mol Br2发生反应
D．该有机物分子中，最多有14个碳原子共平面
16．Vml Al2(SO4)3溶液中含Al3+ a g ，取V/4 ml溶液稀释到4Vml.，则稀释后溶液中
硫酸根离子的物质的量浓度是（     ）
A. 125a/9V  mol/L                     B. 125a/18V  mol/L 

C. 125a/36V  mol/L                    D. 125a/54v  mol/L
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二、填空题 (共37 分)

17.（4分）请给下列有机物用系统命名法命名______________________________________

[image: image16.png]HCL .

- b “
; S (Y NaOQH 7
T—OI()H A(CeHlZ()z)—:—l%%
CoH, D CuA() E

~1BaC(OH), i’éiﬂ&ﬁﬁ}ﬂ%%,%ﬁ%ﬁ%w&%mﬁ

LANSE Gk avm -

B. 10 ml. 0. 0% mot =

N
35 20 mL, MW pH=12 B
(OH " )=c(CH;COOH)

3 .46 0.1 mol » L~ CH:COONa T ¢
ﬁﬁ:———q::— b.0.1 mol + L e ME ML NaFLA mx&rt:deaf):zc(AZ* 34 c(HA ™) Hc(H A
oL f R A, 1mol X AW Leol Y 3EFT R B X (8) +Y(g)
i ¢ )

—=27(g) , % 60s ik
ﬁEﬂ:A- BX ﬂilﬁ}{%ﬁﬁ‘%}iﬁzﬁ?ﬁ 0.001mol * (L* e
BB, 2012 o R

QEEEZ& . K PR, T Y R -
1= & D.%ﬁ%‘zﬁfi’i,xE’ﬂﬁ%ﬂﬁ%ﬂ&ﬂﬂ%ﬁﬁﬂ@ﬂ” S
' - W

;R 0370-6222870

ﬁzﬁ% el AN
: -4 , A AR 0. 6mol Z FHR e WE

688.2009.5

PRt 1= X0 =2 C

P __ g L E_ 4

LW R, Yy D :

M%K’;JA?%(%AWG@EW&E%%E%H%

A xiﬁAﬁﬁBﬂé’Exo BB By B R

" ﬁm" : ifx#scfzﬁszwj CO, A E B % 40 18

w;t%lzsifﬁiﬁjf‘ﬁééﬂd’%f i:ct?fwﬁL;

ORI P ) 46 8. 7 B T B 31 42 Now SO0, gl
el 4,80, S8W

A4k BL L e e e





18. （18分）右图为实验室某浓盐酸试剂瓶上的标签，试根据有关数据回答下列问题：
（1）该浓盐酸的物质的量浓度为___________mol/L。
（2）取用任意体积的该盐酸溶液时，下列物理量中不随所取体
     积的多少而变化的是__________。
A．溶液中HCl的物质的量       B．溶液的浓度
C．溶液中Cl－的数目            D．溶液的密度
（3）某学生欲用上述浓盐酸和蒸馏水配制500 mL物质的量浓度为0.3 mol/L稀盐酸。
①该学生需要量取___________ mL上述浓盐酸进行配制。
②配制时，其正确的操作顺序是（用字母表示，每个字母只能用一次）___________；
A．用30mL水洗涤烧杯2—3次，洗涤液均注入容量瓶，振荡
B．用量筒准确量取所需浓盐酸的体积，慢慢沿杯壁注入盛有少量水（约30mL）的烧杯中，用玻璃棒
慢慢搅动，使其混合均匀
C．将已冷却的盐酸沿玻璃棒注入500mL的容量瓶中
D．将容量瓶盖紧，颠倒摇匀
E．改用胶头滴管加水，使溶液凹面恰好与刻度线相切
F．继续往容量瓶内小心加水，直到液面接近刻度线1—2cm处
③在配制过程中，下列实验操作对所配制的稀盐酸的物质的量浓度有何影响？
（填 “偏高”或“偏低”或“无影响”）。
I、用量筒量取浓盐酸时俯视观察凹液面____________

II、用量筒量取浓盐酸后，洗涤量筒2~3次，洗涤液也转移到容量瓶_________

III、溶液注入容量瓶前没有恢复到室温就进行定容____________

（4）若在标准状况下，将V LHCl气体溶于1L水中，所得溶液密度为d g/mL，则此溶液的物质的量浓度为________mol/L。（填字母）

（5）现将100mL 0.5mol/L的盐酸与200mL 0.1mol/LCuCl2溶液混合，体积变化忽略不计，所得溶液
  中Cl－的物质的量浓度是  _________________
19.（15分）以乙烯为初始反应物可制得正丁醇(CH3CH2CH2CH2OH)， 已知两个醛分子在一定条件下可以自身加成，下式中反应的中间产物(Ⅲ)可看成是由(Ⅰ)中的碳氧双键打开,分别跟(Ⅱ)中的2-位碳原子和2-位氢原子相连而得，(Ⅲ)是一种3-羟基醛,此醛不稳定,受热即脱水而生成不饱和醛(烯醛)： 
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请运用已学过的知识和上述给出的信息写出由乙烯制正丁醇各步反应的化学方程式(不必写出反应条件). 
三、计算题：（15分）
20. （6分）一定量的液态化合物XY2，在一定量的O2中恰好完全燃烧，反应方程式为：
 XY2（液） + 3O2（气） = XO2（气） +  2YO2（气）冷却后，在标准状况下测得生成物的体积是672mL，密度是2.56g/L，则：
①反应前O2的体积是_ ______________ml(标准状况下)
②化合物XY2的摩尔质量是____________________
③若XY2分子中X、Y两元素的质量之比为3：16，则X、Y两元素分别是：
_________和________。（写元素符号）
21. （9分） 0.2 mol有机物和0.4 mol O2在密闭容器中燃烧后的产物为CO2、CO和H2O（g）。产物经过浓硫酸后，浓硫酸的质量增加10.8 g；再通过灼热CuO充分反应后，固体质量减轻3.2 g；最后气体再通过碱石灰被完全吸收，碱石灰质量增加17.6 g。
（1）通过计算推断该有机物的化学式。
（2）若0.2 mol该有机物恰好与4.6 g金属钠完全反应，试确定该有机物的结构简式。
参  考  答  案
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	C
	A
	C
	D
	C
	C
	B
	A

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	A
	A
	B
	B
	C
	B
	D
	C


17. （ 4 分）2,6,6-三甲基-5-乙级辛烷

18、（每空2分共18分）   
（1）12   （2）BD （少选扣1分）  （3）①12.5   ②BCAFED（顺序错或不完整不给分）

③  偏低、 偏高、 偏高      （4）A   （5）0.3mol/L（无单位扣1分）
19.（ 15 分）
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20.   （6分）  ①672         ②76g/mol         ③    C、 S

21.  （9分）        CO+CuO[image: image7.png]


CO2+Cu         △m

1mol                    16g

xmol                    3.2g

                           x=0.2mol

n(H2O)=10.8÷18=0.6mol        n(CO2)=17.6÷44=0.4mol

n(H)=1.2mol

n(O)=0.6×1+0.2×1+0.2×2=1.2mol

氧气中氧：n(O)=0.4×2=0.8mol

有机物中氧：n(O)=1.2-0.8=0.4mol

n(有机物)：n(C):n(H):n(O)=0.2:0.4:1.2:0.4=1:2:6:2

∴有机物的分子式为C2H6O2(6分)

与0.2molNa反应   n(有机物)：n(Na)=1:1

∴有机物有一个羟基
结构简式为: [image: image8.png]CH,-0-CH,-0H



； (2分)

盐酸


分子式：HCl


相对分子质量：36.5


密度：1.2g/cm3


HCl质量分数：36.5%
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